

2024 山东十大体育新闻揭晓

2024年，山东省体育系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求、关于体育的重要论述和重要指示精神，落实省委、省政府工作部署，坚定扛牢“走在前、挑大梁”使命担当，推动体育事业高质量发展，体育强省建设再上新台阶。日前，山东省体育局和山东省体育记者协会联合评选出2024山东十大体育新闻，对2024山东体育进行盘点。

一、逐梦巴黎！山东体育健儿再创奥运历史佳绩

在举世瞩目的第33届夏季奥运会上，山东45名运动健儿出征，勇夺5金4银6铜，打破2项亚洲纪录，创造1项奥运会最好成绩，奖牌总数创历史新高。同时，山东体育健儿在年度国际大赛上荣获15个世界冠军，在全国最高水平比赛中获得57枚金牌，烟台市被中国奥林匹克委员会颁授“奥运冠军之城”。

二、“好运山东”！省政府出台《关于加快推进赛事经济高质量发展的若干措施》

2024年9月25日，山东省政府办公厅印发《关于加快推进赛事经济高质量发展的若干措施》，以培育体育赛事消费新增长点为主线，围绕“强供给、优布局、促融合、惠民生”目标，提出7个方面25项政策措施。全省体育系统聚力打造“好运山东”体育品牌，构建“四沿”赛事体系，全年举办马拉松45场、规模过千人的精品赛事525场，直接经济效益超过83亿元。

三、尼山世界文明论坛首次设立体育文化论坛

2024年7月11日，第十届尼山世界文明论坛·体育文化论坛在曲阜尼山举办。国际奥委会主席巴赫应邀发表视频致辞，论坛邀请70多位国内外嘉宾、学者共聚尼山，深入研究挖掘中国传统文化、中华体育精神与奥林匹克精神的共同价值取向和目标追求。论坛规格高，覆盖面广、成果丰硕、主题鲜明，内容和形式丰富，引发了舆论广泛关注和热烈反响。人民日报、新华网、央视网等中央媒体和省级重点新闻媒体纷纷刊发报道，为论坛举办激发了大流量和正能量。论坛宣传片《大道相通 美美与共》获“鲁力同心挑大梁”2024山东省新媒体产品创作大赛铜奖。

四、全年群体赛事活动超过8万场

2024年1月4日，山东省第七届冬季全民健身运动会开幕式在威海举行，拉开了全省群众性体育赛事活动的序幕。一年里，全民健身运动会、全民健身大赛、社区运动会等各类健身活动广泛展开，总量超过8万场，参与人数超过1100万人，其中社区运动会超过2.6万场。

五、第一届全国青少年三大球运动会参赛成绩优异

在第一届全国青少年三大球运动会上，山东青少年运动员顽强拼搏、奋勇争先，6支队伍全部进入冠军决赛，共获得4个冠军、2个亚军，展现了山东扎实的三大球后备人才基础和齐鲁青少年自信向上、敢打敢拼的青春风采。

六、全民健身绿色新载体提质扩容

2024年11月1日，山东省步道体系建设现场会在东营市召开，随后《“齐鲁步道”体系建设总体方案》出台，旨在推进建设山东省“一环、六线、三连”步道体系。2024年全省新建成大型体育公园11个，总量达到164个；完成了100个自然区域户外运动目录调查工作；积极开展国球进社区、进公园活动，全民健身户外场地设施有力拓展。

七、山东体彩年度销量突破300亿元

2024年，山东省体育彩票工作践行“责任彩票”理念，坚持安全发展，年度销量达到309.3亿元，筹集体彩公益金70.87亿元，均创历史新高，排名居全国前列。

八、体育助力乡村振兴迈出新步伐

山东全年培训农村女性社会体育指导员3200多人，开展乡村体育四赛、农民运动会1万多场。“百千万三大赛”中的篮球、象棋比赛首次单设乡村组。2024山东省和美乡村篮球赛总参赛队伍达到35支。淄博沂源县农民篮球队代表山东参加沿黄九省农民篮球邀请赛获得冠军。各地“村超”“村BA”和“乡村乒超”等方兴未艾，为乡村振兴和基层治理贡献了体育力量。

九、“冠军公益行”弘扬中华体育精神

2024年，山东省体育系统深入贯彻习近平总书记关于“让体育为社会提供强大正能量”的重要指示精神，精心组织开展“冠军公益行”“奥运冠军沂蒙行”等活动，宣讲体育励志故事，弘扬中华体育精神。全年开展省内活动14站，并组织赴新疆、青海开展活动。巴黎奥运会冠军队员先后为“好客山东”“好运山东”、全民健身等进行公益代言。

十、山东冰雪健儿国内国外捷报频传

在冬青奥会上，山东李金恣、张心喆、匙翔宇争金夺银。在第十四届全国冬季运动会上，山东48名冰雪运动健儿不畏强手、奋勇拼搏，共获得5金6银6铜的优异成绩，创造了山东参赛冬运会历史最好成绩。在短道速滑世锦赛上，公俐、李文龙分别夺得混合接力、男子5000米接力金牌。

(张军 史文平)

